

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ
Управление образования
Администрации
Орджоникидзевского района
Республики Хакасия
Орджоникидзевский район
655250, п. Копьево
ул. Кирова, 16
тел.: 8 (39036) 2-12-78
uo_ordjo@rambler.ru
исх. № 171 от 11.02.2019 г.

Комиссия по делам
несовершеннолетних и защите их
прав при Администрации
Орджоникидзевского района

Председателю
И.В. Кривошеевой

**Информация о реализации мероприятий, направленных на повышение
эффективности превентивной работы с несовершеннолетними обучающимися
Орджоникидзевского района.**

Управление образования Администрации Орджоникидзевского района Республики Хакасия о принятых мерах, направленных на повышение эффективности превентивной работы с несовершеннолетними, на организацию их досуга, включая развитие сети дополнительного образования детей, психологических служб и служб примирения (медиации) в образовательных организациях Орджоникидзевского района в 2018-2019 учебном году сообщает следующее.

В образовательных организациях разработаны и реализуются программы воспитательной работы. Приоритетными направлениями воспитательной деятельности стали: учебно-познавательная деятельность, гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственное и нравственно-правовое воспитание, художественно-эстетическое воспитание, спортивно-оздоровительная деятельность и формирование здорового образа жизни, трудовое и экологическое воспитание, развитие ученического самоуправления, профориентационная деятельность и совместная воспитательная работа школы и семьи.

Во всех 10 образовательных организациях в программы деятельности, в качестве одного из направлений, включено гражданско-патриотическое направление. В целях реализации программных мероприятий, традиционными в школах стали конкурсы, викторины, классные часы по разъяснению сущности и значения государственных символов Российской Федерации, изучение исторических, художественных и других аспектов государственных символов, проведение уроков, посвященных памятным датам России.

Огромное значение для патриотического воспитания подрастающего поколения стала организация в МБОУ «Копьевская СОШ» отряда «Юнармия», в рядах которого насчитывается 20 юнармейцев. В ноябре месяце Юнармейцы школы вновь приняли участие в республиканском военно – патриотическом слете Юнармейцев. Ребята осваивали курс молодого бойца, соревновались в разборке и сборке АК -74, метании гранаты, получали навыки строевой подготовки. По результатам слета один человек из

числа членов команды занял 3 место по метанию гранаты.

В июле 2018 года трое юнармейцев Копьевской средней школы участвовали в Республиканских военно – полевых Юнармейских сборах «Ергаки-2018», которые проходили на территории тренировочной базы Минобороны России. Ребята осваивали технику туризма, основы выживания, соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, в разборке и сборке АК-74, штурмовали реки, осваивали лазанье по скалам, посетили музей «Ергаки» и «Висячий камень». Осваивали курс «Молодого бойца». На торжественном закрытии Сборов отличившиеся Юнармейцы за высокие результаты при прохождении военно – полевых Юнармейских сборов «Ергаки-2018» были награждены дипломами.

Положительный опыт по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках взаимодействия с 62-й Ужурской Краснознаменной дивизией имеется в двух школах района. Главной целью данного взаимодействия является организация совместной деятельности общеобразовательных организаций и дивизии по развитию интереса учащихся к воинскому долгу, к военным профессиям, к военно-историческим событиям России. Под руководством военных из ракетной дивизии интересно проходят конкурсы и строевые смотры песни и строя. Так, в феврале 2018 года военнослужащие ракетной дивизии входили в состав организационного комитета по проведению праздников песни и строя в Устино-Копьевской СОШ. С участием военнослужащих и офицеров дивизии в Копьевской СОШ проводилась военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие все классные коллективы. Впервые команда Копьевской средней школы «Патриот» принимали участие в военно-патриотическом квесте «Курская дуга. 75 лет», который проходил в ЗАТО Солнечном г.Ужура Красноярского края. Подростки соревновались в знаниях танковых сражений, стреляли из оружия, писали письма на фронт, отгадывая шифр, выступали с номерами художественной самодеятельности. По итогам всех этапов соревнования, команда заняла 4 место.

В МО Орджоникидзевский район работают 10 детских общественных объединений с численностью учащихся 1329 человек (85,1% от общей численности учащихся). Кроме того, в районе работают специализированные детские объединения – юные инспекторы движения, юные пожарные, юнармейский отряд, волонтерские группы. Отмечена большая активность учащихся школ района в республиканских и всероссийских конкурсах.

Дружина юных пожарных «Спасатели» МБОУ «Копьевская СОШ» стали призерами Республиканского слета дружин юных пожарных и в сентябре 2018 года защищали честь Республики Хакасии на Всероссийских соревнованиях «Юные спасатели» в ВДЦ «Океан» г.Владивосток.

Отряд юиовцев «Крутой поворот» МБОУ «Устино-Копьевская СОШ» стали победителями республиканского конкурса отрядов ЮИД и были направлены в июле 2018 года в ВДЦ «Океан» на Всероссийский конкурс - слет отрядов ЮИД «Дороги без опасности», где стали призерами и заняли почетное 3 место.

Так же обучающиеся МБОУ «Устино –Копьевская СОШ» принимали участие в республиканском конкурсе «Безопасное колесо», стали победителями республиканского конкурса, в июне 2018 г. были премированы путевкой в ВДЦ «Орленок» на Всероссийский конкурс ЮИД «Безопасное колесо», где стали призерами в номинации «Вместе за безопасность».

Кроме того, отряд волонтеров «Здоровое движение» МБОУ «Устино-Копьевская СОШ» 22 августа 2018 года приняли участие в VII Республиканском форуме антинаркотического молодежного волонтерского движения «Здоровое поколение-2018» и по итогам Форума в во всех заявленных номинациях (презентация волонтерских объединений «Волонтером быть здорово», квест «Хранители здоровья») заняли почетное общекомандное 1 место.

Значительная роль в обучении и воспитании, формировании личности детей, в приобретении социального опыта принадлежит учреждению дополнительного образования детей. В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования для детей (находящиеся в ведомстве Управления образования) МБОУ ДОД «Копьевской районный Дом детского творчества». В 2018-2019 учебном году в КРДДТ действует 25 творческих объединений по следующим направлениям деятельности:

Художественное – 400

Социально-педагогическое – 288

Техническое – 77

Физкультурно-спортивное – 355

Естественно-научное - 72

Численность контингента воспитанников в объединениях составляет 1192

Основой образовательного процесса в дополнительном образовании детей является реализация дополнительных образовательных программ. Всего учреждение реализует образовательную деятельность по 25 программам, из них: авторских-4, адаптированных-15, типовых-6. Все программы выходят за рамки основных (общих) и имеют конкретизированные образовательные цели и фиксируемые образовательные результаты. Полнота реализации программ по результатам мониторинга составила в 1 полугодии - 83,4%, а во втором-87,4, что свидетельствует о том, что реализуемые программы педагогов отвечают требованиям, запросам и интересам, а также соответствуют возрастной категории обучающихся.

В целях активизации научно-практической и исследовательской деятельности учащихся, отбора талантливых детей, обладающих способностями в сфере исследовательской и проектной деятельности, выявление способных учащихся в различных областях в марте 2018 года двое обучающихся МБОУ «Копьевская были направлены на финал Международного конкурса «Ломоносовский обоз. Дорога в будущее - 2018», где детьми был приобретен неоценимый опыт в области исследовательских проектов.

В воспитательной деятельности образовательных организаций Орджоникидзевского района одним из наиболее приоритетных направлений деятельности является обеспечение сохранения жизни и здоровья обучающихся, которое заключается в осуществлении контроля за посещаемостью и анализе причин пропусков уроков обучающимися, ведении документации о заболеваемости, в разработке и реализации совместно со специалистами ГБУЗ РХ «Копьевская районная больница», специалистами Управления культуры Орджоникидзевского района комплекса мер по охране и укреплению здоровья обучающихся и вовлечению их в занятия физкультурной и спортивной деятельностью.

В послании Президента Российской Федерации к Федеральному собранию РФ привитие молодёжи навыков здорового образа жизни отнесено к одному из важнейших приоритетов государственной политики.

Особую роль в системе физического воспитания играет материальная база. На сегодняшний день во всех общеобразовательных учреждениях района имеются отремонтированные спортивные залы, спортивные площадки. В период с 01.06 по 31.08.2018 г. на базе 9 общеобразовательных организаций организована работа пришкольных спортивных площадок с целью вовлечения детей и подростков (в том числе, оказавшихся в трудной жизненной ситуации) в спортивную деятельность, профилактики детской безнадзорности в каникулярное время. Составлены графики работы спортивных площадок (три дня в неделю в вечернее время по 2 часа), назначены ответственные за работу с детьми на площадках. Всего в июне-августе 2018 года данным видом оздоровления было охвачено 265 детей.

Сохранение обязательной формы физкультурного образования для обучающихся в объеме не менее 3 часов, с учетом одного дополнительного часа в неделю в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, и существенное увеличение объема спортивной работы в общеобразовательных учреждениях во внеурочное время – одно из основных направлений «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года».

На спортивных объектах общеобразовательных школ организована работа спортивных секций по различным видам спорта. Кроме того, школьники занимаются во внеурочное время в спортивных секциях Копьевского районного Дома творчества. Количество учащихся, занимающихся в школьных секциях по разным видам спорта, ежегодно растет.

На протяжении всего 2018 года в школах района проводились районные, общешкольные, спортивные мероприятия как соревновательного, так и оздоровительного характера, а именно: «Веселые старты», хоккейные турниры, где принимала участие команда МБОУ «Копьевская СОШ» «Юниоры», легкоатлетические эстафеты, ежегодные лыжные гонки на приз главы Орджоникидзевского района, участниками которых постоянно являются учащиеся МБОУ «Приисковская СОШ», МБОУ «Орджоникидзевская СОШ», МБОУ «Новомарьясовская СОШ», МБОУ «Копьевская СОШ», соревнования по волейболу, баскетболу, футболу, пионерболу, легкой атлетике, стрельбе. Ежегодно в таких мероприятиях участвуют практически все учащиеся школ района. С каждым годом все больший интерес проявляют учащиеся образовательных организаций к сдаче норм ГТО. С каждым годом число подростков, желающих сдать нормы, возрастает.

При организации летнего отдыха и оздоровления детей приоритет оставался за детьми категории социального риска: детьми-инвалидами и сиротами, ставшимися без попечения родителей, состоящими на всех видах профилактического учета. Летний отдых не замыкался рамками учебных заведений.

Одной из форм организации летнего отдыха школьников в 2018 году стали передвижные лагеря палаточного типа, цель которых приобретение школьниками навыков туристической исследовательской деятельности. В районе парка Ивановских озер Орджоникидзевского района Республики Хакасия с 10.07 по 14.07.2018 г была организована работа 6 лагерей с охватом 140 подростков в возрасте от 12 до 17 лет. 23 юноши – учащиеся 10 классов образовательных организаций района с 15 по 19 июня прошли военно-спортивные сборы на базе МБОУ «Новомарьясовская СОШ-И».

Управление образования Орджоникидзевского района является соисполнителем муниципальной программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений

несовершеннолетних в Орджоникидзевском районе утвержденной постановлением Главы Орджоникидзевского района в части организации рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних «группы риска». В рамках программы «Содействие занятости населения Орджоникидзевского района» в июне-августе 2018 года согласно муниципальной программе через центр занятости был трудоустроен 21 подросток, состоящий на различных видах профилактического учета и находящихся в трудной жизненной ситуации.

В целях исполнения мер по поддержке и развитию сети служб медиации(примирения), в том числе методическом сопровождении их деятельности, приказом Управления образования Администрации Орджоникидзевского района от 25.09.2017 года № 197 «О школьной службе медиации (примирения)» утверждено типовое положение. На основании выше указанного приказа во всех образовательных организациях Орджоникидзевского района (10 организаций) созданы службы медиации (примирения), деятельность которых регламентируется положением, адаптированным для конкретной организации. Целью Службы примирения является распространение среди учащихся, родителей и педагогов цивилизованных форм разрешения конфликтов, помощь в разрешении конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительной медиации, снижение количества административного реагирования на правонарушения. В состав Службы примирения вошли обучающиеся 7-11 классов, руководителями службы примирения МБОУ назначены социальные педагоги, психологи МБОУ.

Руководитель Управления образования
Администрации Орджоникидзевского района



Е.В.Данилова